

聚焦巴以冲突

猛烈进攻! 以军一天空袭加沙250个目标

以色列军方6日在战况通报中说,以战机5日空袭了加沙地带约250个目标。

通报说,在过去一天中,以空军轰炸了加沙地带约250个“恐怖组织的目标”,包括地道竖井、武装人员、其他军事基础设施等。

通报说,以战机5日对加沙地带中部城镇迪尔巴拉赫地区发动袭击,炸死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦圣战组织(杰哈德)多名武装人员。

另据巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”6日报道,以军5日在加沙地带多处发动空袭,造成数十名巴勒斯坦人死亡。

报道说,以军5日袭击了加沙地带北部杰巴利耶难民营一个住宅区和附近一所学校,造成数十人死伤。6日凌晨,以战机轰炸了加沙地带中部努赛赖特难民营两栋住房,造成6人死亡、数十人受伤。

据巴勒斯坦新闻办公室数据,截至5日晚,本轮冲突共造成1.6万余名巴勒斯坦人死亡。巴民防部门说,目前仍有大量死伤人员被埋在废墟下。以色列方面称,本轮冲突造成1200名以色列人死亡。



加沙地带居民在战火中逃离家园。

观察

以军攻击升级 加沙人道危机加剧

自以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)12月1日在加沙地带重新交火后,以军不断加大军事打击力度,并从2日开始在加沙地带南部展开作战行动。以军5日表示,在加沙地带的地面行动已经进入“第三阶段”。

连日来,加沙地带伤亡人数不断上升,救援通道受阻,人道主义危机进一步加剧。当务之急是推动冲突双方通过和谈早日实现全面持久停火,切实保护平民安全,缓解加沙人道危机。

以方军事行动规模不断扩大

恢复交火以来,以军在加沙地带的军事行动规模不断扩大。以色列总理内塔尼亚胡2日表示,他已指示以军“以越来越激烈的程度”恢复战斗。

以色列国防军总参谋长哈莱维3日表示,以军2日开始在加沙地带南部展开作战行动,同时“将继续确保在加沙地带北部取得成果”。以军发言人哈加里3日说,以军正将地面攻势扩大到“加沙地带所有地区”。

据巴勒斯坦媒体4日报道,以军当天下午开始对加沙南部城市汗尤尼斯发动密集空袭,并同当地巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突。据以色列媒体报道,以军方认为哈马斯领导人目前藏身于汗尤尼斯。5日晚,以军宣布已进入汗尤尼斯中心地带,并与武装人员进行了“地面行动以来最激烈”的交火。按哈莱维的说法,以军在加沙地带的地面行动已经进入“第三阶段”。

“加沙局势每小时都在恶化”

巴以恢复交火后,联合国人道主义工作人员表示将继续为有需要的人提供帮助。他们说,加沙地带饱受战火蹂躏,“没有一个安全的地方可以免受攻击”。

“加沙局势每小时都在恶化。各地都在频繁地遭受轰炸,包括汗尤尼斯和拉法等南部地区。”联合国网站5日援引世界卫生组织驻巴勒斯坦被占领土代表佩尔科恩的话说。

巴勒斯坦电视台4日报道,以色列军队当天下午对加沙城的两所学校发动空袭,造成至少50人死亡。2日,以军对加沙地带北部杰巴利耶难民营发动空袭,造成至少100人死亡。

此前为期一周的人道主义停火让燃料、食物和水等物资得以进入加沙地带,在一定程度上缓解了当地民众的燃眉之急。然而,恢复交火后,加沙民众的处境每况愈下。随着冬季

呼吁停火止战的声音愈加强烈

在巴以双方激烈交火的同时,国际社会呼吁停火止战的声音愈加强烈。“冲突卷土重来恰恰表明,实现真正的人道主义停火多么重要。”联合国秘书长古特雷斯表示。

联合国大会主席弗朗西斯在社交媒体发文,对冲突再起表示“震惊和悲痛”。他呼吁实现更长期的人道主义停火,无条件释放所有被扣押人员,以及畅通无阻地向巴勒斯坦提供人道主义援助。

5日,第44届海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)首脑会议在卡塔尔首都多哈举行。会议通过多哈宣言,呼吁立

同时,以军在加沙地带北部的军事行动仍在继续。以军5日宣布包围了位于北部的杰巴利耶难民营。

据以军估算,其近期军事行动已打死哈马斯武装人员5000多人,而哈马斯总共有约2.5万名武装人员。分析认为,以方远未实现其反复强调的“消灭哈马斯”的目标,这是以色列在停火结束后迅速扩大行动规模的重要原因。

另外,耶路撒冷11月30日发生枪击事件,造成包括两名枪手在内的6人死亡。哈马斯随后宣称对此负责。有分析说,这起事件也在一定程度上推动以色列在停火结束后对哈马斯采取更强硬的打击。

据美国有线电视新闻网报道,美国政府高级官员表示,他们预计以色列在加沙地带的军事行动可能将持续到2024年1月。

和雨季到来,加沙地带无家可归者的生存状况将越发艰难。

汗尤尼斯居民亚辛·加拉的家已被炸毁,但他没有前往临时避难所,因为“避难所人满为患,条件非常差,缺乏水、电和卫生等基本服务”。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处5日表示,自10月7日以来,加沙地带已有近190万人流离失所,占加沙人口的85%以上。

与此同时,加沙的医疗设施近乎瘫痪。世卫组织在4日晚说,加沙南部平民收到疏散命令并被迫搬迁,越来越多的人集中在较小区域,而这些地区仍在运营的医院缺乏燃料、药品、食物、水和医务工作者。加沙地带仍在运营医院的数量已从巴以新一轮冲突爆发前的36家减少到18家。

联合国世界粮食计划署5日发表声明说,恢复交火只会加剧灾难性的危机,让加沙平民更加不堪重负。

即在加沙地带恢复人道主义休战,以实现全面和可持续的停火,并确保所有人道主义援助物资进入加沙地带。卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆在会议开幕致辞中谴责以色列的军事行动,并呼吁在巴以地区实现全面和持久的停火。

事实一再证明,武力无法赢得持久和平。更多的平民伤亡只会制造更多仇恨,加速下一场冲突的到来。停火止战的大目标不能改变,保护平民的大原则不能背离。国际社会特别是在巴以问题上具有影响力的国家需要切实发挥负责任作用,为实现巴以和平共处和中东长治久安作出不懈努力。

人民带来毁灭性的后果,”声明补充说。

另据以色列国家新闻网报道,5日晚间,以色列国防军就以色列针对真主党的军事行动,造成黎巴嫩军队士兵伤亡发表了道歉声明。以色列国家新闻网称,这是一个十分罕见的举动。

以色列国防军发言人表示:“今天早些时候,以色列国防军士兵采取行动,试图消除从黎巴嫩领土上检测到的真实威胁。随后,以色列国防军收到报告称,黎巴嫩军队的一些士兵在袭击中受伤。黎巴嫩军队不是我们袭击的目标,以色列国防军对这一事件感到遗憾。该事件正在调查中。”



以军地面部队在加沙地带进行军事行动。



12月4日,在加沙地带南部城市拉法,人们查看以军空袭后的住宅废墟。



遭空袭的加沙地带南部城市的一处住宅。

环球时讯

哈里斯打破美参议院表决“一票破局”纪录

据新华社电 美国副总统兼参议院议长卡玛拉·哈里斯5日打破了保持近两百年的美参议院表决“一票破局”个人纪录。

哈里斯当天在参议院第32次投下打破僵局的一票,从而推动一项人事任命程序继续进行,随后第33次投票,使这项任命获得通过。

依据美国宪法,国会参议院议长由副总统兼任,参议院议长可依据职权在参议院表决中支持和反对票势均力敌的情况下投下打破僵局的一票。

当天,参议院就民主党籍总统拜登提名的一名联邦法官人选表决。一名民主党人与共和党阵营一样投下反对票,从而赞成和反对票出现50对50的局面。作为民主党人的哈里斯投下赞成票,任命最终获得通过。

由此,哈里斯打破19世纪早期由约翰·卡尔霍恩创造的纪录。卡尔霍恩1825年至1832年出任副总统兼国会参议院议长,在任8年里31次在参议院投下打破僵局的一票。鉴于哈里斯第一个任期还有一年时间,“一票破局”新纪录次数可能继续增加。

2020年大选后,民主、共和两党在参议院各控制50个席位;2022年国会改选后,民主党在参议院对共和党获得51席对49席的微弱优势。

由于政治极化、党争激烈,哈里斯不得不屡屡出马,投下决定性一票,包括拜登政府在2021年新冠疫情期间推出的1.9万亿美元救助纾困政策和去年的《通胀削减法案》。

今年7月,哈里斯同样在人事任命表决中投出关键票,在一届任期内追平了卡尔霍恩以两届任期创下的纪录。美国历史学者乔尔·戈德斯坦当时指出,这样的表决局面反映出美国政治气候“如此极化,即使是一些本应迅速通过的事项,都需要副总统投下打破僵局的一票”。

秘鲁宪法法院下令 释放前总统藤森

据新华社电 秘鲁宪法法院5日下令释放目前正在监狱服刑的前总统藤森。

秘鲁宪法法院在裁决书中说,美洲人权法院对秘鲁国内司法案件的执行无裁决权,因此决定执行此前给予藤森的特赦。

秘鲁宪法法院去年3月决定恢复2017年12月的特赦令,释放藤森,后在美洲人权法院的干涉下,宪法法院的释放令未能获得执行。

藤森1990年当选秘鲁总统并两次连任。2009年,藤森因谋杀和绑架罪被秘鲁最高法院判处25年监禁。2017年,时任秘鲁总统库琴斯基以藤森患有“无法治愈的退化性”疾病为由,决定对他实施特赦。2018年,秘鲁最高法院宣布取消此前给予藤森的特赦,藤森再次被捕入狱。

日本拟推迟 火星卫星探测计划

据新华社电 受日本新型运载火箭H3发射失败影响,日本政府拟将原计划2024年实施的火星卫星探测器发射任务推迟至2026年度(日本的年度指当年4月至次年3月)。

据日本共同社等多家媒体报道,日本政府由专家等组成的宇宙政策委员会5日同意宇宙基本计划工程修正案,修正案提出将在2026年度发射火星卫星探测器,探测器定于2031年度携带火星的样本返回地球。

根据先前的计划,火星卫星探测器定于2024年9月搭乘H3火箭升空,2029年携带来自火星卫星火卫一的岩石样本返回地球。

据报道,受今年3月日本H3火箭发射失败影响,日本多个航天发射任务被迫延期。根据最新修正案,地球观测卫星“大地4号”、新型货运飞船HTV-X的发射均推迟约1年。

大巴坠入河谷



这是12月5日在洪都拉斯特古西加尔巴附近拍摄的失事客车。一辆载客客车当天在该国首都特古西加尔巴附近失控后坠入河谷,造成10人死亡。

新华社发

相关新闻

炮击黎巴嫩军队? 以军:打错了

据路透社报道,当地时间12月5日,黎巴嫩军方在一份声明中称,以色列军队炮击了黎巴嫩南部临近黎以临时边界的一个村庄,造成1名黎巴嫩士兵死亡,3人受伤。

联合国驻黎巴嫩临时部队(简称联黎部队)随后在社交平台X上发表声明称:“这是黎巴嫩军队士兵首次在这一关键时期被杀,他们没有参与和以色列的冲突。”

“在过去的几天里,我们看到暴力事件令人震惊地迅速增加。我们继续敦促那些沿黎以临时边界交火的人结束暴力行动,这可能会给临时边界两侧的

据新华社电

Real estate and business advertisements including '厂房场地出售', '写字楼出租', '工业厂房出租', '房产出售', '综合信息分类专栏', and '我们的幸福'.